

гнала до предпоследня-та война толкова висока слава, що-то цѣлия свѣтъ треперяше отъ нея; тя бѣше станала да диктува на други-тѣ държави и що-то рѣчеше, ставаше. Но страшния урокъ, кого-то опита въ последня-та война съ Германия, не ще може твърдѣ скоро да го забрави. Работи-тѣ ѝ сж тѣхѣ разбѣжкани, що-то и сами-тѣ Французи не знаятъ какво ще са случи идуща-та недѣля, кой вѣтръ на кждѣ ще ги завѣе, дали императорския, или кралевския, или калпавия републикански, свободомислящия, или лудия ще ги затласка на нѣкадѣ. Въ ново време консервативни-тѣ републиканци зеха главно-то управление, но тойзи е такъвъ единъ вѣтръ, кой-то хвърля само прахъ въ очи-тѣ, за да не са забелѣзва фабрикация-та задъ буйни-тѣ облаци. — Читатели-тѣ си напомнюватъ за избѣгване-то на Базена кой-то, види са, подкупи пазачи-тѣ си и побѣгна. Правительство-то употреби всичко да улови виновати-тѣ, но и до днесъ всякой отдаде кривица-та на пазачи-тѣ, кои-то го не вардяли добрѣ. Странни-тѣ вѣстници приеха тази новина съ голѣмо благодарение и изказаха голѣма симпатия за Мецкия гений. — Макарь че вжтрѣшни-тѣ работи на Франция не отиватъ напредъ и мирно, учени-тѣ ѝ люде не са отказватъ да слѣдватъ отрития-та си. Голѣмо едно сѣчувствие показа цѣлия свѣтъ кога са научи за жхртви-тѣ въ нещастно-то пжтувание съ балонъ-тъ Зенитъ. Годоръ Сивелъ, нѣбогашенъ мореходецъ и зетъ на прочута-та въздухоплавателка Г-жа Поатевинъ, и Кросе-Спинелли, единъ инженеринъ — бѣха главни-тѣ плаватели въ балонъ-тъ. Тѣзи двама мжже, въ дружество съ Братия Тиссандиеръ отъ 1870 год. насамъ предприемаха много пжтувания съ балонъ-тъ, па и сега на  $\frac{3}{15}$  Априлия 1875 вжзкачиха са отново въ Сивелова балонъ, за да направятъ нѣкои експерименти, колко-то е вжзможно по-високо надъ земе-та. Вжзкачиха са 8000 метра високо, Тиссандиеръ изнеможя, па и другари-тѣ му лежаха омаени въ гимийка-та; Тиссандиеръ са посхвзе подиръ малко, исхвърли малко товаръ изъ балона, отпита са да сжбуди другари-тѣ си, но по злощастие, той сапикаса, че Сивелово-то лице бѣше черно като вжгленъ, очи-тѣ му изнеможели, уста-та му отворени и пжлни съ кржвъ; на Кросе уста-та бѣха затворени, но и тѣ бликаха кржвъ. Тиссандиеръ разбра каква е работа-та, изхвърля още товаръ и гледаше по-скоро да са приближи до земе-та. На  $\frac{8}{20}$  Априлия въ Pêre la Chaise у Парижъ са погрѣбаха съ голѣмо тжржество двама-та нещастници.

Войнственна страна за Европа остава още